

Situace na Balkáně

VÍTEZNÝ POSTUP BULHARSKÉ ARMÁDY. DRINOPOLE OBLEŽENO.

Intervence evropské diplomacie v balkánském hnutí ukázala se bezúspěšnou a příčný lež paltrně v sobectví intervenujících velmocí. Napnutí mezi Anglií a Německem jest stále větší a o bratrství anglické diplomacie se podařilo otřásti trojčlankem a vyměnit osamocení za dohodu s Ruskem a Francií. Německo se vždycky snažilo získati v Turecku příbojníka proti Anglii, čemuž nasvědčují cesty Esafse Vilemu II. do Maroka a Jerusaléma. Svou váhou přišlo ku platnosti též Rusko, které se rychle spravuje z těžké pohromy a o jehož přízeň se mocnosti již zase ucházejí. Ruská diplomacie přiklonila se k Anglii jako k té moci od níž může se nadíti nějakých výhod, které mu Německo dáti nemůže. Jsou to Dardanely, Persie i Balkán. Všem balkánským národům bylo jasno, že vyjednávací nejednání o mír pro balkánské národy ale pro sebe, za těch poměrů není divu, že balkánští národové sáhli ku své pomoci a seobraně. Každý člověk, který má jen trochu citu, musí mít úctu k balkánským národům, kteří s nasazením vlastních životů bojují svorně za svoji vlast a cíle v podstatě ideální.

Balkánské státy, vyjímaje Rumunsko, náležají se v tuhému boji s odvčným svým nepřítelem Tureckem a jak došlo zprávy z bojiště oznamují, zůstalo válečné štěstí až dosud zbraním národů křesťanských nakloněno. Černohorci, kteří nejdříve vypověděli Turecku válku, bojovali velice šťastně a docílili také značných úspěchů. Od vypovězení války, ostatním národům balkánským, zasáhlo velice činně a s celou svojí silou do rozvoje války Bulharsko, které vzdor citelné ztrátě tisíců životů lidských postupuje velice rychle ku Drinopolu, který jest vlastně klíčem k Cařihradu. Jak se zdá, pracují válčící balkánští národové společně a sice dle dobře promyšleného plánu. Diplomati jsou toho náhledu, že válka na Balkáně rozhodnuta bude bitvou u Drinopole. — Padne-li Drinopol, bude prý turecká moc zlomená.

Ruský ministr zahraničních záležitostí Sazonov oznámil, že car ruský Mikuláš, obdržel od Rakousko-Uherska uspokojivé ujištění, že toto zachová neutralitu v balkánské válce.

Na konci celkové zprávy o válečné situaci na Balkáně, podáváme některé zajímavé údaje, týkající se etnografických poměrů v Macedonii.

Dle úřední bulharské statistiky odhaduje se počet obyvatelstva jižního v Macedonii na 2.919.000 duší. Dle náboženství a národnosti se pak rozdělují: 544.340 Turků mohamedánů, 1.028.650 Bulharů, 136.170 mohamedánských Albánců, 639.600 mohamedánských Albánců, 12.000 orthodoxních Albánců, 9.740 katolických Albánců, 230.580 orthodoxních Valachů, 61.910 Židů, 39.470 mohamedánských Židů, 1260 mohamedánských Čerkesů.

Macedonii tvoří jižní vilajet solunský, severní vilajet Kosovo a vilajet Monastir západní Macedonii.

TURECKO.

Jakmile opustili vyslanci balkánských států Turecko, bylo dovoleno tisícům Řeků a jiných státních příslušníků, opustiti hlavní město turecké.

Turecká armáda byla nucena omezit se na obranu. Hlavní pozornost obrací se na Drinopol, který je chráněn moderním opevněním a 300 nejnovějšími děly. Město toto je vohodem do tureckého území.

Hlavní turecký sultán byl odvezen ze Saloniky do Cařihradu za souhlasu nynějšího sultána, vznikají však obavy, že přítomných poměrů a smutků bude ústo k osvobození ex-sultána.

Kolem Drinopole soustřeďuje se armáda turecká, kdež bude asi

o osudech války rozhodnuto. Ze všeho jest patrné, že jsou asi Turci velice špatně na válku připraveni, a že asi v její vypuknutí nevěřili, neboť když byla válka prohlášena, byli by bývali Turci potřebovali ještě několik týdnů, aby mohli své přípravy dokončiti. Z Cařihradu se oznamuje, že 200 tureckých vojáků bylo usmrceno a dalších 200 poraněno při vyšetnutí vojenského vlaku na trati ze Smyrny do Aidinu.

Turci mstí se za své porážky a vraždí křesťany, páli vesnice a ničí zásoby na svém ústupu.

Do Cařihradu přibýlo z Drinopole 200 bulharských zajatců. U Kirk Killisich se ukázalo, že Turci ztratili mnoho na svém fanatismu s jakým dříve válčili.

ČERNÁ HORA.

Černohorcké vojsko dobylo po dvoudenní bitvě města Plavy a Guzyne a nyní soustřeďují se všechny divise černohorcké armády jižně od Skadru a účastní se útoku na Taraboš. Dělostřelbu jest slyšet daleko. Černohorci rozdrtili dynamitem skály, aby mohli na místo dopravit děla, jejichž útoku na pevnost Taraboš potřebují. Výšina Chirki, která ovládá město Skader byla černohorckým vojskem dobyta, takže Skader jest úplně obklíčen.

BULHARSKO.

Zvláštní zpráva oznamuje, že jedna turecká válečná loď byla při vjezdu do bulharského přístavu Vamy vyhozena podmorskou minou do povětří.

Bulharská armáda obsadila strategický bod Kurtkalu nedaleko Mustafa Pašu, Turci ustupují do Drinopole a jak se sděluje opanovali Bulhaři i osadu Mustafa Pašu. Rovněž důležité turecké tvrže na horách Rueff a Tehereskala byly bulharským vojskem obsazeny. Obsazení města Drinopole však jest hlavním cílem Bulharů, a tam bude také asi svedena první velká bitva. Dobyti Mustafa Paši považuje se za velice důležité. Armáda bulharská čítá asi 200.000 mužů. Srážka mezi bulharskou a tureckou jízdou v boji u Mustafa Paši byla prý strašlivá.

Tři turecké válečné lodi zahájily palbu na přístavní město Varuru ze vzdálenosti asi 10 mil, při čemž sledováno, že střely nedoletují. Od dalšího bombardování bylo pak upuštěno.

Bulharům podařilo se dobytí města Kirk Killisich, které leží východně od Drinopole a dle zprávy vzdalo prý se 20.000 Turků. Pád pevnosti Kirk Killisich jest těžkou ranou pro turecké panství v Evropě. Podaří-li se dále Bulharům prolomit kruh tvrží, bude dobytí Drinopole již méně těžkým úkolem. Dle došlé zprávy z Bělehradu byl prý sedmý pluk arbské pěchoty skoro zdemolován, následkem explod. podzemních tureckých podkopů při vpádu do sandžaku Novy Pazar. Bulhaři postupují podél řeky Marice k Drinopolu a jsou již pouze 20 kilometrů vzdáleni. Vojsko bulharské jest sesláno značným počtem srbského vojska.

Král bulharský Ferdinand je s vojskem a povzbuzuje je svojí přítomností a dokázal prý, že je dobrým vádcem. Zprávy z Vídně oznamují, že Turci při ústupu k tvrzi Drinopole zanechala na bojišti veliké množství zásob. Ústup Turků byl prý tak rychlý, že zapomněli přezat telegrafní dráty, za to ale zapálili na své cestě všechny bulharské vesnice a pobili obyvatele. Přeš 600 bulharských životů bylo prý tím způsobem zničeno.

V okolí Drinopole zůstí mezi vojskem bulharským a tureckým krvavý boj a armáda bulharská pronikla až k turecké tvrzi Ardé. Počítá se s možností, že po silném bombardování Drinopole s několika set bulharských děl, dojde k rozhodné bitvě. Sdílují se o nezávislém výpadu Turků z Drinopole, který byl odražen a Turci s velikou stratou byli donuceni k ústupu. Spojení mezi Drinopolcem a Cařihradem jest přerušeno a v Drinopolu začíná se jeviti nedostatek potravin.

SRBSKO.

Dvě sté Arnanů, mahomedánských Albánců, bylo usmrceno v boji se srbským vojskem nedaleko Pripolje v severní části sandžaku Novy Pazar.

Celá srbská armáda počtem 175.000 táhne dle zprávy do turecké provincie Kosovo. Druhý oddíl srbského vojska pod velením generála Štěpánoviče zmocnil se města Sultanotape a ještě několika menších míst. První oddíl vojska nalézá se u Kumanova, deset mil od Uskubu. Vojsko pod velením korunního prince dobylo návrší Rajje a Turci ustupují za řeku Marici. Rovněž malá osada Novevarek, pět mil od hranice byla srbským vojskem dobyta. Hlavní stan srbské armády byl přeložen z Vranje v Srbsku do osady Zibevě v Turecku. Srbském vojsku podařilo se zmocnit se Nového Pazaru. Přes 2.000 Arnanů usmrceno bylo srbským dělostřelcem v boji u Mardare a Kurshumli.

U Heristodolu, průmysku v okolí Rasky, došlo k významnější bitvě, na níž dle odhadu srbských mělo se podíleti 40.000 Turků, kteří byli srbským vojskem přinuceni k ústupu, načež Srbové se rozložili na pláních Kosovských. V okolí Kumanovy, kde je značná síla tureckého vojska pod velením Zekki pašy, očekává se velká bitva. Úspěchy srbského vojska způsobily, že Černohorci jsou nyní zabezpečeni proti tureckému výpadu z jihu a zahájili operace proti Skaderu.

ŘECKO.

V řeckém přístavu Prevesa byl zajat jeden turecký dělový člun a jeden torpédoborec, který již od počátku italské války tam kotvil. Když bylo příměřím s Itálií uzavřeno, byl řeckou vládou zajat. Z Londýna se sděluje, že turečtí vojenská lékařská oddíl, nedaleko Janiny v jižní Albanii, nedaleko řeckých hranic, mají s sebou tyfovou a cholernou mikroby, aby pomocí nich způsobili nákazu mezi řeckým vojskem.

Řecké vojsko přešlo ve třech proudech hranice a zmocnilo se bez odporu turecké osady Dhanas, ležící 20 mil od Larissy.

Řecké loďstvo vyplulo na moře, aby zaskočilo lodi dopravující turecké vojsko z Malé Asie. Na úpatí hory Olympu dobylo řecké vojsko města Elassony pod velením korunního prince Konstantina. Řeckové zaujímají všecka návrší ležící severně od Elassony. Při opuštění Elassony zanechali Turci na místě mapy generálního štábu a přes milion nábojů.

2.500 Řeků z Kréty přidalo se k řecké armádě. Po krátkém boji s tureckou posádkou dobylo 500 řeckých vojáků Kastro, hlavní město na ostrově Lemnos. Turecké vojsko nalézá prý se na kvapném ústupu z Dhisikaty do turecké osady Servie. Řeckému vojsku podařilo se obsaditi průmysk Saramporo, který je 9 amerických mil dlouhý a poskytuje vojsku veliké výhody. Boj o tento průmysk trval celý den. Nyní jest i Servie dobyta řeckým vojskem.

ZPRÁVY Z GAD, WIS.

Pan Robert C. McCaleb z La Crosse, Wis., řečnil v síni k shromážděnému soustředění; on je dobrý řečník sociální strany a vystříhal se všech urážlivých slov a pokovení jiných stran.

Pan Ferdinand W. Ollhoff, demokratický kandidát z Merrill, Wis. pro úřad státního senátora 30. distriktu stavěl se dne 24. října v Gad.

Slečna Anna Jandova strávila nějaký čas u svých rodičů a vrátila se minulý týden opět do Duluth, Minn.

Pan Louis Stark, který vlastní blízko Gad dvě osmdesátky, byl zde návštěvou a jak se vše máji, zapradal prý svůj majetek a bude zde o několik Čechů více.

Ruská kolonie, která se zakládá na východ od Goodrich, Wis., začíná se již pomalu sem stěhovat; ale ti první, kteří sem přijeli, zažili nemilé překvapení, když dorazili do Medford, Wis., a jejich bednami plnými prádla a peřin, sedl jim červený kobout na střechu kůže a hasili měli plně ruce práce, aby oheň uhasili, vador

tomu ale peří létalo všude. Škola toho pěkného peří. Přistěhovalci jsou čeští Rusové, neb jak jsem s jedním z nich mluvil, tak jsem poznal, že zná lépe češtinou, než já sám.

Slečna Katie McCormick, naše učitelka, jela za svou osobní záležitostí do Wausau a vrátí se dne 28. zpět.

Úředlovci mají nyní dosti práce a dost času se jim přihodí s jejich automobily nehoda, jako se to stalo p. senátorovi F. W. Ollhoffovi, který jakmile vyjel z Gad, ihned mu praskla guma na kole.

Dne 26. bude v Gad taneční zábava a zároveň zde bude několik čekaneň pro různé úřady, jen ať přijedou, já mám dobrou polahu a můžu si zatancovat a náš kapelník Adolf Hrdina s jeho B. B. kapelou bude jim k tomu hrát, až se jim budou hlavy točit.

Pan A. E. Conquist z Antigo, Wis., byl zde dne 25. za obchodní záležitostí.

Pan John Čadek, jako poštovský, kutál se každodenně z Goodrich do Medford po čtyřech kolečkách, a je to dosti namahavé jezdit na kolečkách a sáňkách a obstarávat zodpovědnou práci s doručováním a sbíráním dopisů a poštovních zásilek.

Pan John Gamber bude řečnit v Gad Hallu, neb on běží za úřad "assembly" na demokratické tikečtí. J. G. jest dobře známý a zkušený člověk, který přináleží k různým spolkům a jest též dobrý farmer.

Úroda byla zde dosti obstojná a měl jsem v úmyslu zaslati redakci t. l. nějaké ukázky plodů, a čekal jsem až toho budu mít větší svazek, aby to již stálo za to, ale prokláté myši se mně do toho dostaly a všechno to rozkousaly. Člověk aby měl na takové věci ohnivzdornou pokladnu.

S politikou jest to právě tak jako s vírou, kde každý se domnívá, že jeho přesvědčení jest to nejlepší.

Co pak ti bečláři, tam na severozápadě dělají? Snad se jim mimo brambor nespálo také péro, aneb si vzali suffražetky za ženy — k čemuž bych jim neradil. To raději: "Červené pivo, české koláče a to české děvče jak veselé skáče." Dobrá žena jest vždy perlou a skvostem a je-li hodná, tu si plnou mírou zaslouží, aby ji muž chránil ode všeho zlého a vážil si jí a žil s ní v míru a lásce jako holub a holubička.

ZPRÁVY Z BEE, NEBR.

Letos jest radost lámat kukuřici, ale jen pro ty, jejich korny neutrpěly kroupama. Ti, kteří byli jimi zasaženi, jsou v tom bleďe, obzvláště my, kteří jsme v rentě, každý chce půl když ne z drobného obilí tak z kukuřice. Letos nás rentýře to dostalo. O všem majitel řekne: vždyť pozemek je v ceně \$150 akr, ale on nechtěl, že on za ten pozemek dal třeba jen \$30.00 a nyní, kdo sem přijede, tak se jen řekne: Jen ho! když může.

Pánové Jan Pelan a Cyrill Tomandl byli na návštěvě v Omaze v automobilu a nešťastnou náhodou vjeli do dvou osob, ale došti šťastně pryč z toho ještě vyvázli, neb to odnesla jenom jejich kapsa. Když jeli domů proti kopečtí, tak pan Pelan vzal páku místo ku předu do zadu a automobil vjel na telefonní sloup a převrhul se. Pan Z. Tomas jel s nimi a měl při sobě ručičku a při zvrhnutí byl kolbou ručičky velice citelně udeřen, hned prý se ale vzpamatoval a vytáhl p. Pelana, který byl pod automobilem. Pánové museli automobil zanechat v Omaze ku správě a mohou mluvit o štěstí, že se jim žádnému nic vážnějšího nepříhodilo.

J. K.

K pokroku farmáře není třeba pouze pokru-ku odborného, zemědělského, ale pokroku duševního vůbec. Oběma ústředím slouží "Česko-Americký Venkov", který jest usnáván za nejlepší list pro venkovskou rodinu — muže, ženy a dorost. Převládá se o tom a pošlete si pro šlo na ukážku. Předplatitelé dostanou za doplatek 10c 17 druhů zahradních semen, která omna v drobném obchodě mají cenu \$1.35.

NA PRODEJ

MÁM NA PRODEJ pěknou, 80-akrovou farmu, ležící v ryze české osadě. Osada jest vojtěšskou a hodila by se velice dobře pro mlákařství, chov veprého a hovězího dobytka. Stavby jsou nové a obytní stavení o pěti světnicích. Farma jest opatřena dobrým plotem a hojností dobré vody. Od města a školy jest vzdálena asi půl míle. Hlaste se u: Pokrok Západu. 15-5p

NA PRODEJ.

Největší výběr městských a venkovních majetků. Dobré městské domy od \$1.250.00 nahoru. Venkovní pozemky velikosti od 1 akru do 75.000 akrů. Pojetosti proti ohni u nejlepší společnosti za nejnižší poplatek. Všechny pozemkové záležitosti správně vám vykonám. — Notářství. 101f

JULIUS J. ŽITNÍK,

1318 William Str. Omaha, Nebr. V úřadovně do od 7 do 10 hodin večer.

VYPRODÁ SE dobře zavedený technický obchod spojený s výrobou užšího zboží, nalézá se na velice dobrém místě v So. Omaze z příčiny změny pobytu. Nabídka pod značkou "Uzenáťví" na adresu Pokroku Západu. 15-2p

Dobré a úrodné pozemky v Boyd Co. Nebraska.

Krásná poloha a dobrá voda. Můžete posud koupiti za polovici toho, co se platí za pozemky stejné jakosti v jiných částech státu. Chceme sem dostati více českých rolníků ku zveštní zemědělské osady. O bližší informace pište na adresu: Frank Jerman, Spencer, Nebr.

ZLATÝ DŮL dobytkaři i rolníku je nepopíratelně "Zahrada Minnesoty", část to okresu Polk, Mahonmen a Becker v severozápadní Minnesotě. Drobné obilí, len, korna a štěpné trávy dají se v hojnosti. Černá půda s jilem vespod, zdravá voda, laciné dříví, blízké trhy. Češi stále kupují. Vzdělané farmy od \$30, prerie od \$25, les \$12 akr a vzhůru, dle stavě a zařízení, nebo vzdělanosti od dráhy. Pište: Charles Ražička, Erskine, Minnesota. 11f

Krásné pozemky v okresu Limba blízce města Dix a Kimball, Neb. Tyto pozemky jsou velmi laciné. Můžete koupiti čtvrt mil celou sekci. Hlaste se u Pokroku Západu. 34+

MÁM NA PRODEJ dobře zařízené hostince s rozsáhlým divadlem a tančí síň ve středu českého města. Hostinec jest obklopen obchody, takže zajišťuje dobrou budoucnost. Přijíma prý deje jest: Jest nás více bratrů, kteří se máme o majetek ten dělit a panu je mezi námi nehoda. Cena levná a dobré podmínky. Kdo by se o to zámýsl, necht se obrátit o podrobnosti, listně ne písemně na: Joseph Du-Brainard, Nebr. 52-6m

3 krásné majetky blízce dráhy U New Siding, Neb. Prodají se lacině. Hlaste se u Pokroku Západu. 34+

NA PRODEJ ozimní pšenice pod jménem "Turkish Red", která letos vydala 24 buše po akru. Též listy šestnácti kovů jetmen. Anton Hájek, Tyndall So. Dak. 3-1f

Několik krásných taven a min. asi 2 sekce při dráze Rock Island umah, Colo. Tento pozemek se nález v delším pásmu. Vše v okolí se nález dáva od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokroku Západu. 34+

VÁŽNÉ OZNÁMENÍ Z HORNÍHO WISCONSINU.

Dne 18. září zde počali stavěti ve Phillips velkou pilu a l. Hjna počnou pracovat na pile 9 mil do Phillips, na což bude třeba 1000 dělníků. Krajane, toto jest příležitost pomoci sobě k domovu, neb my máme na prodej na 10.000 akrů země nedaleko od Phillips, a prodáváme 10, 20, 40, 80 a více akrů na splátku na 10 roků, a též i vzdělané farmy. Nenechte sobě tuto dobrou příležitost ujíti, toto jest vaše budoucnost. Pište sobě o ceny a popis krajiny, což zasílám zdarma. Já jsem nejstarší český farmář zde a zástupce B. A. L. and Loan Company. — John Schauer, Phillips, Wis. 111f

KRAJANĚ, kteří se zajímáte o stát Missoury, radim vám, abyste se obrátili na nížeapsaného. Jest zde na prodej několik farem v ceně od \$40 do \$60 za akr. Telefon, venkovní dodávka pošty, školy, kostely na místě. Poloha jest mírně vlnitá rovina. Dobré cesty, voda dobrá a zdravá. Dosti dělní pro vypěstování dobrých úrod. Podnebí jest mírné a zdravé. Přijďte si vše prohlédnout a přesvědčte se o výhodách této krajiny. Blíží odělna na poštovní. — Adresa jest: John Brojcha, Leechwood, Mo., R. P. D. No. 4. 7-1f

PRODÁ SE dobře jdoucí technický obchod v Omaze. Obchod jde znamenitě. Čtyři dělníci jsou stále zaměstnáni. Koupěčtí musí býti dobrým obchodníkem. Kdo má obchodní proužnost, udělá dobré peníze. Obchod tento vyžaduje nejméně \$4000 kapitálu. Okolí je po většině osazeno bobáři třídou lídu. Přijíma prodaje jest churavě zdraví. Zastlajte veškeré dotazy, aneb telefonujte Douglas 2862. R. F. Williams, 411 McCague Block, Omaha, Nebraska. 132f

PŘIJME SE

Přijme se dobrá prašlena, která by obstarávala praní prádla ve svém vlastním domově. Přihlašky v administraci Pokroku Západu, 1417 So. 13. St., Omaha. 12—

PŘIJME SE zrušený sedlácký dělník na státní práci a dobrým platem. Přihlašky u Leo Hanesch, Blackfort, Idaho. 12-4p.

RŮZNÉ

Děvčata a mladci seznámte se ve spolek a hezkými dívkami a hochy. — Přiložte kolek a podobenkou s popisem. Mathias R. Vikin, Lawndale, Minn. 15-4c

KURÁCI POZOR! NAČ KOUŘIT VŠELIKÉ SMETI, KDYŽ MŮŽETE KOUŘIT VÍTEZNÝ FALDŮV DOUTNÍKOVÝ TABÁK U VŠECH SPOLEHLIVÝCH OBCHODNÍKŮ? KTEBŮ OBCHODNÍK JEJ DOSUD NEPRODÁVÁ, MUŽE JEJ OBJEDNAT Z OBSEK TOVÁRNÝ GREAT CENTRAL TOBACCO WORKS. JOSEPH BURIANEK, MAJITEL. CEDAR RAPIDS, IOWA. 521f.

TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK?

Pakli ano, tak si zašlete pro proslulý lék MEKURON. Pomáhá zažívání, sílí celé tělo a dá Vám odlehu od nemoci žaludku, jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete z jedné láhve MEKURONA udělat gallon nejlepší žaludeční hořké neb gallon výtečného hořkého vína za jednu třetinu krámské ceny. Dvě láhve MEKURONA vyplacené expressem pouze jeden dolar. Dopíste na: John M. Škovr, lékárník, Cedar Rapids, Iowa.

PŘÍMORSKÝ TEXAS.

Mám v prodeji tisíce akrů krásných zařízených a vzdělaných farem, lesů a surových přírodních pozemků ve středním a přímorském Texasu za mírné ceny a na lehké splátky. Pište si o český pozemkový popis Texasu a o seznam a ceny pozemků, které pošlu zdarma na požádání. Pište na: JOS. DĚDEK, Rosenberg, Tex. (Advertisement).

Bohaté Pozemky

ve

východním Kansasu.

Krajaně, pakli hodláte koupiti dobrý a velice úrodný pozemek mezi Čechy, přijďte se podívat k nám. Zde jest již velké množství krajanů usazeno a úroda vždy jistá. Ponejvíce pěstuje se zde kukuřice, vojtěška, pšenice, oves, žito. Také veškeré ovoce výborné se zde dáří a vůbec vše, co jen rolník přeje sobě pěstovat. Půda jest černá, hluboká ornice. Poloha mírně vlnitá. Dobré vody hojnost. O další podrobnosti pište na: 6-3mp.

VÁC. J. BOSE,

nejstarší český jednatel, MARION, KANS.

Spolehlivé pojištění na život

za skutečnou cenu u WOODMEN of the WORLD (Děvatá Světa) české tábory v Omaze a South Omaze.

Herb. Rogerse

Moderně zařízený Buffet

313 So. 15. St. (vzadu) v budově spolku "Elk". Tento hostinec je moderní v každém ohledu. Zásoby líkerů a všeho druhu nejlepší jakosti má vždy na skladě, jako nejlepší piva. Krajané obouhají vady usmívající se Pepík Altman. Neopomítejte se zavlati u něho. Je Čech od kosti a rád sobě a všim pohovoří. 27-6m

Hostinec

— vlastní — Frank u Semerád

18. a William ulice, Omaha, Neb. Výtečný Mešný ledák, jaké i pravé importované pšedáče stálo na řepce. Korbova vína a nejlepší libaviny prodává i ve volném. — Chutaj skvělých stálo při ruce.

Vale předčinnost je tu!

Štěpán Royka 1448 So. 13. ul. má na skladě nejlepší druhy obuvi pro pány, dámy i děti. Též vyřizuje správký obuvi co nejrychleji a za ceny nejlevnější. Adv. 13-12b

PÁNI FARMÁŘI, chodíte-li dělníky na farmu, dajte si oznámit do zahradního. Vypíste se tu!